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19.09.2011 № 5304-ВС/702

О производстве записей в технологическом журнале

В целях обеспечения выполнения Правил рыболовства для соответствующих рыбохозяйственных бассейнов в части, касающейся обеспечения пользователями водными биоресурсами раздельного учета вылова и приема по видам водных биоресурсов, указания весового соотношения видов в улове водных биоресурсов, орудий добычи (вылова) водных биоресурсов и мест вылова (районов, подрайонов, промысловых зон, промысловых подзон) при производстве записей в журналах контроля изготовления рыбной и иной продукции (технологических журналах) предлагается:

1. Довести до пользователей водными биоресурсами рекомендации о том, что:

при определении формы технологического журнала и производстве записей в нем руководствоваться приложением 5 к приказу Минрыбхоза СССР от 18 февраля 1980 г. № 88 «Об утверждении «Инструкции по первичному учету добычи и перераб^о^шчвр™«щ^^П морского зверя и морепродуктов, тары и материалов на технологические цели на судах флота Министерства рыбного хозяйства СССР» (далее - форма технологического журнала);

раздельный учет вылова и приема по видам водных биоресурсов осуществлять посредством производства записей в соответствующей строке формы технологического журнала, применяемой отдельно для каждого вида добытых (выловленных) или принятых водных биоресурсов;

указание весового соотношения видов водных биоресурсов в улове осуществлять посредством производства на правом чистом поле формы технологического журнала напротив строки, соответствующей данному виду добытых (выловленных) водных биоресурсов, записи о процентном содержании в улове водных биоресурсов соответствующего данной строке вида водных биоресурсов;

указание орудий добычи (вылова) и мест вылова (район, подрайон, промысловая зона, промысловая подзона) осуществлять посредством производства соответствующих записей на левом чистом поле формы технологического журнала напротив строк, соответствующих видам водных биоресурсов, добытым (выловленным) в указанном месте вылова указанным орудием добычи (вылова). В случае невозможности производства записей на левом чистом поле формы технологического журнала записи об орудиях добычи (вылова) водных биоресурсов и местах вылова (районах, подрайонах, промысловых зонах, промысловых подзонах) производятся в виде примечаний на нижнем чистом поле соответствующей страницы технологического журнала, начиная с низа страницы к ее верху в порядке последовательной   нумерации,   соответствующей   нумерации, внесенной

в формате «№
примечания» в требующую примечаний строку данной

страницы технологического журнала.

2. Указанные рекомендации довести до всех пользователей водными биоресурсами, зарегистрированных в зоне ответственности территориального управления Росрыболовства, в том числе путем размещения на сайте территориального управления Росрыболовства.

Копии рекомендаций направить в адрес территориальных пограничных органов и организовать с ними взаимодействие по вопросам, связанным с реализацией рекомендаций.

3. О принятых мерах до 20 октября 2011 года доложить в Управление контроля, надзора и рыбоохраны Росрыболовства.
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